
„Vst řícná zdravotní péče o příslušníky třetích zemí“ 
 
Dovolte, abych Vás přivítal zde, v Charvátově sále 3.interní kliniky 1.LF UK jako vedoucí 
projektového týmu naší fakulty.  
 
Vítám mezi námi také naše hosty, představitele programu Solidarita a řízení migračních toků 
z Ministerstva vnitra ČR a Evropské komise.  
 
V současné době žije v České republice více než 430 tisíc cizinců. Dvě třetiny z nich pocházejí ze 
zemí mimo EU. Významné části z nich je během pobytu v ČR poskytována nutná zdravotní péče. 
S cizinci se dnes zdravotníci setkávají téměř ve všech zdravotnických zařízeních. V České republice 
však není prozatím zavedeno systematické a specificky zaměřené vzdělávání ke zdravotní péči o 
příslušníky třetích zemí. l. lékařská fakulta University Karlovy v Praze se proto rozhodla toto naše 
společné „manko“ splácet a zapojit do Ročního programu 2008 Evropského fondu pro integraci 
státních příslušníků třetích zemí „Solidarita a řízení migračních toků“ Ministerstva vnitra ČR projekty 
EIF 2008 „Středisko vzdělávání ke vstřícné zdravotní péči o příslušníky třetích zemí“ a „Výměna 
zkušeností ke vstřícné zdravotní péči o příslušníky třetích zemí“. V uvedených projektech se 
zaměřujeme, jak jsem poznamenal, především na zavedení systematického vzdělávání zdravotníků 
v uvedené oblasti.  
 
Náš seminář je první veřejnou vzdělávací akcí projektového týmu 1.LF UK. Zaměříme se v něm na 
demografické, kulturní a socioekonomické charakteristiky příslušníků třetích zemí v ČR, problematiku 
jejich integrace a diskriminace a dále na legislativní postavení příslušníků třetích zemí v ČR, pobytové 
statusy, zdravotní pojištění a dostupnost zdravotní péče příslušníkům třetích zemí v ČR. Na závěr 
dáme ovšem prostor k diskusi a navázání kontaktů mezi Vámi a projektovým týmem. Dnes budou 
přednášet kolegyně PhDr. Helena Hnilicová, Ph.D.a Mgr. Karolína Dobiášová z Ústavu veřejného 
zdravotnictví a medicínského práva naší fakulty.  
 
Na tento seminář navážeme v příštích měsících řadou sedmi analogických seminářů ve vybraných 
krajských městech. Pro podporu šíření a informací budujeme vzdělávací a informační portál – 
eifzvip.cz, kde budeme postupně publikovat projektové výstupy, informace, kontakty a především 
veřejně dostupný vzdělávací pořad. Perspektivně uvažujeme i o jeho e-learningové formě. V projektu 
také zřizujeme vzdělávací středisko, zaměřené na podporu vzdělávání ve zdravotní péči o příslušníky 
třetích zemí a chtěl bych využít této příležitosti a pozvat Vás ke spolupráci. Na základě prezenční 
listiny z tohoto semináře připravíme, s Vaším svolením, projektovou kontaktní databázi u budeme vás 
o konkrétních možnostech spolupráce informovat. Ještě jednou děkuji, že jste přišli v tomto 
předprázdninovém čase na seminář a věřím, že Vám přinášíme zajímavé a užitečné informace. 
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